

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ  
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

## ■ ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ: ΑΙΤΗΜΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ

Προς τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, κο Δημήτρη Ρέππα:

«Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  
Το επάγγελμα του Αρχιτέκτονα, όσον αφορά τη μελέτη ιδιωτικών έργων, το ασκούν στη χώρα μας όλοι οι Διπλωματούχοι Αρχιτέκτονες Μηχανικοί και το αντιποιοούνται διάφοροι άλλοι κλάδοι των μηχανικών με ίσα ή ελάχιστα διαφοροποιημένα επαγγελματικά δικαιώματα, που τους δόθηκαν με το Ν.4633/30, που σήμερα μετά από 80 και πλέον έτη ακόμη ισχύει. Πέραν αυτών το αντιποιοούνται αντίστοιχα και διάφοροι κλάδοι αποφοίτων Τ.Ε.Ι. Δεν υφίστανται γεωγραφικοί περιορισμοί άσκησης του επαγγέλματος ούτε ποσοτικοί αντίστοιχοι.

Παράλληλα όσον αφορά τις μελέτες του Δημοσίου ενδιαφέροντος αυτές εκπονούνται κατά πλειοψηφία από Αρχιτέκτονες Μηχανικούς με μικρές ποσοτικές παρεισφρήσεις άλλων κλάδων Διπλωματούχων Μηχανικών. Το δικαίωμα το αποκτούν ελεύθερα με μοναδικό περιορισμό της κατάταξης κατά την εμπειρία που προσδιορίζεται από τα χρόνια άσκησης και τους ανάλογους προϋπολογισμούς έργων.

Με τον τρόπο αυτό η Πολιτεία εξασφάλιζε μέχρι σήμερα τον ακριβή προσδιορισμό της φορολογητέας ύλης των Αρχιτεκτόνων και κατ' επέκταση κατά κάποιο τρόπο διασφάλιζε τις αμοιβές τους για τις υπηρεσίες που πρόσφεραν. Προ διετίας το ΤΕΕ όρισε ως επαγγελματικός φορέας όλων των μηχανικών νέες τιμές αμοιβών που ανταποκρινόταν στη σύγχρονη οικονομική πραγματικότητα και ήταν πραγματικά επικαιροποιημένες.

Σημειώτων ότι τα παραπάνω αφορούν για τα μεν ιδιωτικά έργα τη μελέτη και την επίβλεψη για τα δε δημόσια μόνο τη μελέτη.

**Άρα αποδεικνύεται ότι πέρα του ελάχιστου απαιτητού, του να αποκτήσει κανείς δίπλωμα Αρχιτέκτονα Μηχανικού "και όχι μόνο" κανένας άλλος περιορισμός ή παρεμβατισμός από την πλευρά της Πολιτείας δεν υφίσταται, και το επάγγελμα είναι παντελώς ελεύθερο.**

Από την πλευρά της η Πολιτεία για να προσδιορίσει τα απαιτούμενα τέλη προς είσπραξη για λογαριασμό της κατά την αδειοδότηση του έργου προσδιόρισε ένα τρόπο ελάχιστου κόστους του έργου και ελάχιστου συμβατικού προϋπολογισμού, από τους οποίους κατά τη διάρκεια των ετών με διάφορα νομοθετήματα και αποφάσεις προσδιορίζονται τόσο η ελάχιστη αμοιβή για τις μελέτες όσο και για την επίβλεψη. Ως πρόσθετη παρέμβαση έχει οριστεί επίσης η κατάθεση της αμοιβής των μελετών και μετά από κάποιο διάστημα και των επιβλέψεων στην ΕΤΕ ως μοναδικό αποδεικτικό καταβολής τους στο μελετητή και τον επιβλέποντα.

Εννοείται ότι οι οριζόμενες από το κράτος είναι οι ελάχιστες και έχουν πανελλαδικά μοναδική εφαρμογή, ανεξάρτητα από γεωγραφικούς περιορισμούς και άλλες ιδιαιτερότητες και συνιστώσες.

Βέβαια οι αμοιβές τόσο των μελετών όσο και των επιβλέψεων έχουν άμεση εξάρτηση από ένα πλαίσιο προδιαγραφών σύνταξης μελετών, κανόνων και κανονισμών καθώς και αστικές ή και κατά περίπτωση ποινικές ευθύνες που με την υπογραφή του ο Αρχιτέκτονας τόσο στη μελέτη όσο και στην επίβλεψη αυτόματα αναλαμβάνει εφόρου ζωής (π.χ. η ευθύνη για βλάβες κτίσματος μετά από σεισμό παραγράφεται μετά από πενταετία από τον ίδιο το σεισμό και όχι από την κατασκευή του κτίσματος. Δηλαδή σε κτίσμα που είχε μελετηθεί και αδειοδοτηθεί το 1980 σε σεισμό που θα είναι ήδη συνταξιούχος θα ενέχεται για ότι τα δικαστήρια αποφασίσουν).

**Οι Αρχιτέκτονες Μηχανικοί λοιπόν δεν μπορούν να αποδεχτούν το ενδεχόμενο κατάργησης των ελαχίστων αμοιβών από την πολιτεία και να παραμείνουν όλες εκείνες οι προδιαγραφές τόσο για την αδειοδότηση του έργου όσο και για τη σύνταξη των μελετών και εκτέλεσης των επιβλέψεων, καθώς και όλες οι αστικές και ποινικές ευθύνες που ορίζονται αντίστοιχα από τους Κώδικες της Δικαιοσύνης.**

Η Πολιτεία εάν επιθυμεί να καταργήσει τον παρεμβατισμό της πρέπει να κάνει όλες εκείνες τις ενέργειες που θα διασφαλίζουν την ποιότητα των μελετών και των έργων, καθώς και την ασφάλεια των κατασκευών εξυπηρετώντας με τρόπο σύγχρονο, έντιμο, ποιοτικό, επιστημονικό το περιβάλλον άσκησης συναλλαγών μεταξύ επιστημόνων επαγγελματιών και πολιτών πελατών τους. Πρέπει λοιπόν άμεσα και αντί για την κατάργηση των ελαχίστων αμοιβών που προσδιόρισε αυτή να:

- Ξεκαθαρίσει ότι οι Αρχιτέκτονες και μόνο αυτοί θα ασκούν το επάγγελμα του Αρχιτέκτονα.
- Ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες από αυτούς διέπονται από όρους, περιορισμούς, προδιαγραφές και ρυθμίσεις για την εξασφάλιση των προαναφερθέντων.
- Ολοκληρώσει ταυτόχρονα το θεσμικό πλαίσιο που θα ορίζονται τα επαγγελματικά δικαιώματα και υποχρεώσεις όλων των συνεργαζομένων φορέων των μηχανικών.
- Προσδιορίσει διαδικασίες πιστοποίησης με προδιαγραφές τα επαγγέλματα που εμπλέκονται στις κατασκευές των έργων.
- Προσδιορίσει διαδικασίες πιστοποίησης όλων των υλικών που χρησιμοποιούνται αντίστοιχα.
- Ολοκληρώσει κατόπιν του προσδιορισμού των επαγγελματικών ευθυνών και υποχρεώσεων και τη σύνδεσή τους με τους Κώδικες της Δικαιοσύνης.

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΔΑΣ - Πανελληνίας Ένωσης Αρχιτεκτόνων λόγω των εξαιρετικά κρίσιμων για τον κλάδο μας εξελίξεων που δρομολογούνται από την Κυβέρνησή σας, κατά τη συνεδρίασή του της 12/01/2011 αποφάσισε να ζητήσει άμεση συνάντηση μαζί σας, προκειμένου να συζητηθούν τα περί «ανοίγματος κλειστών επαγγελμάτων» και να μπορέσουμε να σας αναπτύξουμε τις απόψεις μας επί του θέματος, όπως εξάλλου δικαιούμαστε ως διακριτός επαγγελματικός κλάδος που αναφέρεται και στα σχετικά ντοκουμέντα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ανταγωνισμού και του Μνημονίου.

**Παρακαλούμε να ορίσετε τη συνάντηση αυτή με το προεδρείο του Συλλόγου μας, το συντομότερο δυνατόν.»**

## ■ ΣΔΑΤΜΒΕ: ΗΜΕΡΙΔΑ

Τη Δευτέρα 13 Δεκεμβρίου 2010 πραγματοποιήθηκε, στο αμφιθέατρο του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών «Αλέξανδρος Τσι-



ούμης», ημερίδα με θέμα «Χωρικές Μεταβολές στο Εθνικό Κτηματολόγιο». Η εκδήλωση που διοργάνωσε η Επιτροπή Επαγγελματικών Θεμάτων του ΣΔΑΤΜΒΕ, σε ένα γεμάτο αμφιθέατρο, σημείωσε ιδιαίτερη επιτυχία με μεγάλη προσέλευση συναδέλφων νεότερης ηλικίας. Την Οργανωτική Επιτροπή της εκδήλωσης αποτελούσαν ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου κ. Α. Μουρμούρης και οι εκλεκτοί συνάδελφοι, κύριοι Νεστορής Γιώργος και Παπάς Γιάννης. Στην εκδήλωση απύθηναν σύντομο χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Γ. Τσακούμης και εκ μέρους του ΤΕΕ/ΤΚΜ, το μέλος της Διοικούσας Επιτροπής κ. Π. Μπίλιας.

Η ημερίδα ξεκίνησε με την εισήγηση των συναδέλφων ΑΤΜ Γ. Νεστορή και Γ. Παππά που αναφέρθηκαν στα διάφορα προβλήματα που έχουν προκύψει στη διαδικασία της χωρικής μεταβολής. Στη συνέχεια ο συνάδελφος της Κτηματολογίου Α.Ε. Μ. Παχυγιαννάκης ενημέρωσε ότι από την αρχή του χρόνου οι χωρικές μεταβολές στο Νομό Θεσσαλονίκης θα πραγματοποιούνται στο Περιφερειακό Κέντρο ενώ ο συνάδελφος Α. Καλλίτσα στη δική της εισήγηση έδωσε με παραδείγματα, διευκρινίσεις στα προβλήματα που παρουσιάζονται στη διαδικασία της χωρικής μεταβολής. Μετά το τέλος των εισηγήσεων ακολούθησαν ερωτήσεις προς τους ομιλητές και διαλογική συζήτηση.

## ■ ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ

Προς τη Δ/νση Πολεοδομίας Θεσ/νίκης:  
«Κύριε Διευθυντά, Πρόσφατα πληροφορηθήκαμε ότι ορίσατε ως επιβλέποντα μηχανικό σε μελέτη κτηματογράφησης και πράξης εφαρμογής νέο πτυχιούχο Τοπογραφίας των ΤΕΙ και μάλιστα σε αντικατάσταση πεπειραμένου συναδέλφου Διπλωματούχου Αγρονόμου - Τοπογράφου Μηχανικού!!!

Το πρωτοφανές αυτό γεγονός μας γεμίζει με πολλά ερωτηματικά καθόσον έγινε τελείως ξαφνικά. Ιδιαίτερα μας προβληματίζει ότι έγινε λίγες μέρες πριν την λήξη της θητείας σας καθόσον η υπηρεσία σας διαλύεται λόγω «Καλλικράτη». Ακόμη μας προξενεί ιδιαίτερη εντύπωση το γεγονός ότι εσείς ως συνάδελφος Μηχανικός υπογράψατε αυτή την απόφαση καθόσον τέτοιου είδους μελέτες ανατίθενται αποκλειστικά σε Διπλωματούχους Αγρονόμους - Τοπογράφους Μηχανικούς και μάλιστα έμπειρους.

Σας υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με το Ν.4663/30 (άρθρο 3) καθορίζεται ότι «η ελεύθερα άσκησης του επαγγέλματος του Τοπογράφου επιτρέπεται

ΜΟΝΟΝ εις τους κεκτημένους Δίπλωμα Τοπογράφους Ανώτατης Σχολής Τοπογράφων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου ή ομοταγών Σχολών της αλλοδαπής».

Επίσης σύμφωνα με το Β.Δ.769/72 και τον Ν.2916/2001 δικαίωμα σύνταξης απλών τοπογραφικών αποτυπώσεων (μέχρι 150 στρ. εντός πόλεως και 1500 στρ. στο ύπαιθρο) έχουν οι Πολιτικοί Υπομηχανικοί καθώς και οι Πτυχιούχοι Τοπογραφίας των ΤΕΙ, οι οποίοι εξομοιώθηκαν ως προς αυτό βάσει του Ν. 2916/2001, ορίζοντας παράλληλα σαφώς ότι **δεν έχουν δικαίωμα σύνταξης αυτών των τοπογραφικών διαγραμμάτων όταν απαιτείται αυτοτελής τριγωνισμός ή διορθώσεις ασφαμάτων δια της μεθόδου των ελαχίστων τετραγώνων.** Κατά συνέπεια οι πτυχιούχοι Τοπογράφοι των ΤΕΙ **δεν μπορούν να συντάξουν εξαρτημένα Τοπογραφικά διαγράμματα πόσο μάλλον να παρακολουθήσουν ή και να επιβλέψουν ανάλογες μελέτες!!!**

Κατόπιν των ανωτέρω το Δ.Σ. της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./Κ.Μ. ομόφωνα καταγγέλλει την απόφασή σας αυτή και σας καλεί να την ανακαλέσετε άμεσα.

Ο κ. Νομάρχης Θεσσαλονίκης και ήδη αιρετός Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας στον οποίο κοινοποιείται η παρούσα παρακαλείται να ακυρώσει άμεσα την παραπάνω απόφαση του κ. Δ/ντη.

Τέλος καλούμε το Τ.Ε.Ε. και το Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων -Τοπογράφων Μηχανικών να παρέμβουν ώστε να μην ξαναπαρηρθηθούν παρόμοια φαινόμενα που αφενός μεν υποβαθμίζουν τη Διοίκηση και αφετέρου υπονομεύουν την ποιότητα των μελετών».

#### ■ ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Προς τον Πρόεδρο και τα μέλη της Ε.Ε. του ΟΡ.ΘΕ. «κ. Πρόεδρε,

πληροφορηθήκαμε ότι ο Οργανισμός Θεσσαλονίκης προωθεί την ανάθεση δύο «ερευνητικών προγραμμάτων» σε ερευνητικές ομάδες του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Από τα στοιχεία που διαθέτουμε, προκύπτει ότι το αντικείμενο των δύο έργων είναι **καθαρά μελετητικό και σε καμία περίπτωση ερευνητικό.**

Η ανάπλαση της ευρύτερης περιοχής της Δ.Ε.Θ., μετά τη μεταφορά της στις νέες εγκαταστάσεις της Σίνδου, όπως και η ανάπλαση της παραλιακής ζώνης του Θερμαϊκού Κόλπου αποτελούν σημαντικές παρεμβάσεις για τη λειτουργία της πόλης. Επιπλέον, οι **μελέτες των έργων αυτών** αφορούν στις ευαίσθητες περιοχές του κέντρου και του παραλιακού μετώπου της πόλης, για τις οποίες πρέπει να αντιμετωπιστούν και να επιλυθούν πολύπλευρα και πολύπλοκα ζητήματα χωροταξικής, πολεοδομικής, νομικής, περιβαλλοντικής και συγκοινωνιακής φύσεως. Συνεπώς, οι **μελέτες** αυτές πρέπει να εκπονηθούν, **ΑΦΕΝΟΣ** με λεπτομερείς και εξειδικευμένες προδιαγραφές, που θα συνταχθούν από τις Υπηρεσίες του Οργανισμού Θεσσαλονίκης και θα διασφαλίζουν την ολοκληρωμένη προσέγγιση όλων των θεμάτων και, **ΑΦΕΤΕΡΟΥ** από μελετητικό δυναμικό, που διαθέτει τις απαιτούμενες γνώσεις και εμπειρία, είναι πιστοποιημένο από την πολιτεία για να ασκεί το επάγγελμα του μελετητή και έχει ως **αποκλειστική απασχόληση και όχι ως «πάρεργο» τη μελέτη.**

κ. Πρόεδρε, η απευθείας ανάθεση μελέτης, χρησιμοποιώντας τον **ψευδεπίγραφο τίτλο «ερευνητικό πρόγραμμα»** σε μέλη του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού των πανεπιστημίων, με «προδιαγραφές» συντασσόμενες από τους ίδιους τους ερευνητές, με αυθαίρετο προσδιορισμό παραδοτέων και με αυθαίρετα εκτιμώμενη αμοιβή, αποτελεί **ευθεία παράβαση της εθνικής και της ευρωπαϊκής νομοθεσίας** περί ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων μελετών και παροχής συναφών υπηρεσιών. Επιπλέον, λαμβανομένου υπόψη και του ύψους των αμοιβών των υπό ανάθεση ψευδεπίγραφων «ερευνητικών προγραμμάτων», που **συνολικά πλησιάζουν το μισό εκατομμύριο ευρώ**, οι απευθείας αυτές αναθέσεις γίνονται **σκανδαλώδεις.** Ιδιαίτερα άστοχη γίνεται η Απόφασή σας να εν-

σχύσετε το εισόδημα μελών του Δ.Ε.Π. του Α.Π.Θ., που απολαμβάνουν μνηνιάως το μισθό τους από την πολιτεία για να ασκήσουν το εκπαιδευτικό και ερευνητικό λειτουργήμα τους, **στην παρούσα συγκυρία**, που οι μόνιμοι εκ του νόμου δικαιούμενοι να εκπονήσουν **μελέτες**, αντιμετωπίζουν σημαντικά λειτουργικά και οικονομικά προβλήματα, εξαιτίας της γενικότερης οικονομικής κρίσης.

Μετά τα παραπάνω, και με την επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματός μας (συμπεριλαμβανομένης της καταγγελίας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στις αρμόδιες εισαγγελικές Αρχές), που απορρέει από την υποχρέωση και το καθήκον μας να διαφυλάξουμε τα συμφέροντα των μελών μας, παρακαλούμε να **διακόψετε τις διαδικασίες απευθείας ανάθεσης των μελετών ανάπλασης του χώρου της Δ.Ε.Θ. και της παραλιακής ζώνης του Θερμαϊκού Κόλπου, να αποκαταστήσετε τη νομιμότητα κάνοντας τις δέουσες ενέργειες**, και να μας ενημερώσετε γι' αυτές».

#### ■ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Μέσα στις γιορτές λάβαμε το «χριστουγεννιάτικο δώρο» μας, όταν πληροφορηθήκαμε από την «διαύγεια» ότι ανακλήθηκαν οι αποσπάσεις συναδέλφων μας, που εδώ και χρόνια συνέβαλαν στην κατασκευή της Εγνατίας Οδού. Χωρίς να προηγηθεί καμιά ενημέρωση, με αφετηρία το από 27/12/10 εμπιστευτικό (γιατί άραγε;) έγγραφο της Εταιρίας και με διαδικασίες εξπρές πρωτόγνωρες για τα ελληνικά δεδομένα, υπογράφτηκαν και αναρτήθηκαν από 3/12 έως 5/1 σε χρόνο ρεκόρ οι σχετικές ΚΥΑ και Υπ. Απ.!!

Στην πράξη οι συναδέλφοι απολύθηκαν καταχρηστικά από την Εταιρία, χωρίς να προηγηθεί καμιά προειδοποίηση, αιτιολογία ή αξιολόγηση, με μόνο το σκεπτικό της παραπέρα μείωσης του κόστους, που καιρό τώρα προβάλει η διοίκηση. Σημειωτέον ότι οι αποδοχές μας μειώθηκαν ήδη κατά 35% το 2010 και θα μειωθούν παραπέρα κατά 10-25% το 2011.

Αν και δεν ισχύει το «μαζί τα φάγαμε», ο λογαριασμός στάληκε και πάλι στους συνήθεις αποδέκτες, ίσως γιατί κάποιοι πιστεύουν ότι για τα θαλασσοδάνεια, τις αμαρτωλές συμβάσεις, την απουσία διοδίων, τις υπέρογκες αμοιβές ημετέρων, τις παλινωδίες και για όλα τα στραβά από ιδρύσεως της ΕΟΑΕ ευθύνονται αποκλειστικά οι εργαζόμενοι.

Ακόμη δε λήφθηκαν υπόψη υπηρεσιακές, οικονομικές και οικογενειακές καταστάσεις κάποιων, ούτε καν η σοβαρότητα κλονισμένη και σκληρά δοκιμαζόμενη προσωπική υγεία άλλων για ανθρωπιστικούς λόγους. Όλα υπερκαλύφθηκαν από το εμπιστευτικό έγγραφο της Εταιρίας, για να τονιστεί προφανώς η σημασία του νέου νόμου για την ενίσχυση της διαφάνειας.

Η διαμαρτυρία μας όμως δεν εστιάζεται μόνο στην έλλειψη στοιχειωδών κανόνων δεοντολογίας και δημοκρατικής λειτουργίας, αλλά και στο γεγονός της καταστρατήγησης των προβλεπόμενων για τις περιπτώσεις αυτές διαδικασιών από τον Κανονισμό Εργασίας της ΕΟΑΕ (ΚΥΑ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΠΕΧΩΔΕ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ/2002), ο οποίος σαφώς προβλέπει (άρθρο 36):

«Β) Σε περίπτωση καταγγελίας εκ μέρους της εταιρίας.

Στην τελευταία αυτή περίπτωση ο Γενικός Διευθυντής θα γνωστοποιεί εγγράφως στο Σύλλογο Εργαζομένων της εταιρίας (ΣΕΤΕΟ) την πρόθεση της διοίκησης της εταιρίας να καταγγείλει σύμβαση εργαζομένου. Το Δ.Σ. του ΣΕΤΕΟ εκφράζει την άποψή του εντός πέντε (5) ημερών. Εάν ο ΣΕΤΕΟ δεν γνωμοδοτήσει εντός της ως άνω προθεσμίας η διοίκηση της εταιρίας προχωρεί στην καταγγελία. Σε περίπτωση που η γνωμοδότησή του είναι αρνητική, το ζήτημα εισάγεται στο ΔΣ της εταιρίας, στη συζήτηση του οποίου καλείται εκπρόσωπος του ΔΣ του ΣΕΤΕΟ, προκειμένου να εκφέρει

τις απόψεις του.

Η διαδικασία αυτή θα τηρείται στην περίπτωση καταγγελίας της σύμβασης όλων των απασχολούμενων στην εταιρία οι οποίοι, υπάγονται, σύμφωνα με το άρθρο 2 του παρόντος Κανονισμού στις διατάξεις του. **Τηρείται επίσης στην περίπτωση που η διοίκηση της εταιρίας ζητά να ανακληθεί η απόσπαση σ' αυτή δημοσίου υπαλλήλου που υπηρετεί ήδη στην εταιρία.»**

Αλλά και από ρητή διάταξη της επιχειρησιακής ΣΣΕ 2007-8 προβλέπεται η γνωμοδότηση του Συλλόγου «Στις συνεδριάσεις του ΔΣ της «ΕΟΑΕ», οσάκις συζητούνται θέματα που αφορούν τους εργαζόμενους, καλείται εκπρόσωπος του Συλλόγου προκειμένου να εκφέρει τις απόψεις του», εκτός και αν η διοίκηση δε θεωρεί ότι οι απολύσεις αφορούν τους εργαζόμενους.

Είναι προφανές ότι έχουμε παράκαμψη της προβλεπόμενης γνωμοδότησης του Συλλόγου και συνακόλουθα αποφυγή λήψης απόφασης από το ΔΣ της Εταιρίας, (άραγε τα μέλη του δεν πρέπει ή δε θέλουν να έχουν λόγο;). Έχουμε δηλαδή καταστρατήγηση του Κανονισμού Εργασίας και καταπάτηση κυρίαρχων δικαιωμάτων των εργαζομένων της ΕΟΑΕ, που ως γνωστόν δεν έχουν μονιμότητα, και η μόνη άμυνα που διαθέτουν απέναντι στην αυθαιρεσία του «διευθυντικού δικαιώματος», είναι η τήρηση των συμφωνηθέντων και θεσμοθετημένων με ΚΥΑ και ΣΣΕ ρυθμίσεων. Σε τελική ανάλυση η τήρηση των νόμιμων διαδικασιών δε θα άλλαζε τις ειλημμένες ήδη αποφάσεις, εκτός και εάν το μήνυμα που στέλνεται στοχεύει στον εκφοβισμό.

Παρόμοιο κρούσμα αυθαιρεσίας είχαμε προ μηνός με την σημαντική περικοπή των αποδοχών Δεκεμβρίου σε όσους απομακρύνθηκαν από τις θέσεις τους, τη στιγμή που για κάποιους είχε ήδη αποφασιστεί η απονομή τους από την εταιρία και είχε ψηφιστεί το πολυνομοσχέδιο για το οριζόντιο κούρεμα όλων των μισθών από 1/1/11.

Είναι γνωστόν ότι στη σημερινή εποχή όπου κυριαρχεί η ανασφάλεια και η προπαγάνδα των «κοπριτών του δημοσίου», δε μένουν πολλά περιθώρια αντίδρασης στους διωκόμενους συναδέλφους πέραν της στοιχειώδους παθητικής στάσης λόγω αυτοσυντήρησης.

**Το ηθικό όμως θέμα που προκύπτει είναι μείζον:** Εάν για τα εργασιακά θέματα δεν τηρούνται οι διαδικασίες και η διεκπεραίωση τους γίνεται με παράκαμψη της νόμιμης οδού, πως οι πολίτες θα ξέρουν ότι είναι εξασφαλισμένη η νομιμότητα και για όλα τα άλλα; Πως διασφαλίζεται η δημόσια εικόνα της Εταιρίας;

Σε αντίθεση λοιπόν με τις πολύ θετικές εξαγγελίες που έκανε στις 7-1-2011 ο Υφυπουργός ΥΠΟΜΕΔΙ Γιάννης Μαγκριώτης για τις προοπτικές και τα έργα της ΕΟΑΕ το 2011, με στόχο την επανεκκίνηση της ανάπτυξης της περιοχής, κάποιοι με τις ενέργειές τους, αντί να ενισχύσουν την Εταιρία, την αποδυναμώνουν ακόμα περισσότερο, συνθλιβοντας ταυτόχρονα και το εργασιακό κλίμα.

Ας γνωρίζουν όμως όσοι σήμερα ρίχνουν «φάπες» ότι δε θα βρискουν πάντα απέναντι τους «χριστιανούς» με στραμμένο και το άλλο μάγουλο, γιατί όπως δήλωσε εύστοχα ο Υπ. Δ. Ρέππας «εγώ δε θέλω να κουνάμε το δάχτυλο στους εργαζόμενους, γιατί θα μας κουνήσουν κι εκείνοι τα πέντε δάχτυλα, ξέρετε πώς, κάποια στιγμή».

**Μετά από τα παραπάνω καλούμε τον Υπουργό ΥΠΟΜΕΔΙ να δώσει ρητές εντολές στους υπεσταμένους του, ώστε να μην επανεμφανιστούν παρόμοια φαινόμενα παράνομης και αλαζονικής καταστρατήγησης θεσμικών κανόνων λειτουργίας της δημοκρατίας μας, πυλώντας της οποίας είναι και το εργατικό δίκαιο. ■**